

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月初五 初六寒露 2024年10月7日 星期一 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24836号 海南网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交75周年互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,75年前,中朝正式建立外交关系,掀开两国关系新的历史篇章,具有划时代的重要意义。75年来,两国在巩固人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持,在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行,在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国际风云变幻

的考验,成为两国和两国人民共同的宝贵财富。

习近平强调,我高度重视中朝关系发展,近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通,共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下,中方愿同朝方一道,以两国建交75周年为契机,加强战略沟通协调,深化友好交流合作,续写中朝传统友谊新篇章,共同推动两国社会主义事业行稳致远,更好造福两国人民。

金正恩表示,75年前,朝鲜民主主义人民共和国与中华人民共和国正式

建立外交关系,朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来,两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念,战胜各种考验和挑战,在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要求,为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下,在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。

### 关注国庆黄金周

## 国庆假期,逛市场、穿街巷、探老店成年轻人打卡新潮流 烟火气里游海南

海南日报全媒体记者 刁舜尧

人间烟火气,最抚凡人心。

10月6日一早,来自重庆的游客米莎从海口水巷口出发,跟着手机导航穿街走巷,来到了她海南之行最期待的“景点”之一——东门市场。“了解一座城市的‘烟火气’,就要去逛它的菜市场,看看当地人的生活。”她对海南日报全媒体记者说。

“一进到这里,咸湿的滨海气息扑面而来,摊位上摆着琳琅满目的海鲜、特产,耳边充斥着摊主吆喝和讨价还价的声音,太local(当地的)了!”站在人声鼎沸的市场中,米莎在微信朋友圈兴

奋地写下这样一段评语。她发现,在东门市场,和她一样操着外地口音的买家不在少数,尤以年轻面孔居多。在人头攒动的市场里尽情逛了1个多小时,米莎最终以满意的价格拿下了自己心仪的“战利品”——2瓶手工什锦酱、2包现磨孜然粉和1斤生的鸡屎藤。

有别于旅游景点的浪漫精致,在大街小巷乃至菜市场里,藏着的是本地人的生活。记者注意到,这个国庆假期,和米莎一样,越来越多的游客把目光投向了这些地方,试图探寻到海南在沙滩海洋之外的另一面。

在旅游攻略中,距离东门市场不远的西天庙,也被越来越高频率提及

和“种草”。

“带够8个胃再来!”6日下午,在西天庙,旅游博主万山对着镜头介绍道。在他和同伴面前,摆着大大小小近10个碗碟:韭菜虾仁、斑斓糕、糟粕醋、猪血肠……都是本地特色小吃。而他的画面背景,则是摩肩接踵的人群。

如何分辨游客?在西天庙卖糖水的符春雷告诉记者:一是听口音,二是看打扮,三是看神情。“因为要拍照出片,大多数游客会精心打扮,神态里也带着好奇、兴奋,很好玩。”她说,用这一招,自己初步判断国庆假期来摊位的客人中,外地游客占八成以上。

下转 A02 版



### 花样遛娃

国庆假期,我省各地围绕亲子游推出多项文旅活动和酒店门票套餐,吸引家长带娃游海南。

10月4日,在三亚·亚特兰蒂斯水世界,多样的游玩项目备受亲子游客青睐。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

10月6日,海口骑楼老街推出特色活动招揽游客,图为小朋友在领气球。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



## 国庆假期,我省市民游客走进红色景区感受红色文化 赓续革命传统 厚植家国情怀

### 文化中国行

海南日报全媒体记者 刘晓惠

风拂竹林,阳光和煦。10月6日午后,福建游客郑奕盈踏入了位于海口的中共琼崖第一次代表大会旧址。这座古朴典雅的琼式民居,无声地诉说着琼崖革命“二十三年红旗不倒”的峥嵘岁月。

琼崖纵队使用的医疗书、冯白驹将军的眼镜……看着展柜里一件件泛黄陈旧的文物,郑奕盈目光专注,眼里满是崇敬。

这是郑奕盈第一次来到海南,在她的行程列表中,既有风光旖旎的自然景区,也有充满历史厚重感的红色景点。“作为历史爱好者,我想来这些红色景点多看看、多感受。”郑奕盈说。

正屋内,正面悬挂着一面中国共产党党旗,屋子中央摆放着一张方桌,墙上大幅油画再现了中共琼崖第一次代表大会召开时的场景。

“他们当时就在这间房里开会。”“好年轻啊,应该也就比现在的我大几岁。”在展厅内,一对母子游客指着墙上这幅油画展开讨论。

今年是中华人民共和国成立75周年。国庆假期,海南各地红色景点迎来客流高峰,不少游客来到纪念馆、探访红色遗址,在回望历史中赓续革命传统,厚植家国情怀。

在琼海红色娘子军纪念馆,游客们通过参与主题活动,如拍照打卡、知识问答、题写寄语书签等,感受红色文化; 下转 A03 版

## 冯飞调研国庆假期交通保畅工作并看望慰问一线工作者时强调 时刻紧绷安全生产这根弦 为广大旅客平安顺利返程保驾护航

本报海口10月6日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月6日,各地迎来国庆假期返程客流高峰,省委书记冯飞当天前往海口美兰国际机场和新海港,调研国庆假期交通保畅工作并看望慰问坚守在交通运输服务保障一线的工作人员。

冯飞先后来到海口美兰国际机场运行指挥中心、T2候机楼出发厅,代表省委向国庆假期坚守岗位的一线工作人员表示诚挚慰问和衷心感谢,并了解国庆假期旅客离岛运力保障、安全生产、商业服务等情况。他指出,超强台风“摩羯”袭击海南后,海口美兰国际机场争分夺秒开展救灾、复航等工作,机场航班有序恢复运行,为

国庆期间旅客顺利出行创造了良好条件。国庆假期进入尾声,返程客流量将显著增加,要时刻紧绷安全生产这根弦,加强值班值守,强化隐患排查,守牢航空安全底线,为旅客平安顺利出行保驾护航。要立足长远、精准定位,用好59国人员免签入境等自由贸易港政策,探索开展国内国际“串飞”运营模式,优化国际中转候机硬件设施,提高国际中转服务保障水平,吸引更多国际航线游客入境;加强与国际知名机场合作,织密国际航线网络,拓展国际航空“朋友圈”;推动“免税+有税”等零售多业态融合发展,提升价格、品种、服务竞争力,进一步聚人气、引流,持续激发消费新活力。

冯飞还来到新海港调度指挥中心,调研琼州海峡国庆期间保畅通工作,并在8号泊位查看港口车辆待渡情况,询问待渡旅客排队等候时间。他强调,今明两天是国庆长假返程高峰,要树牢服务意识,加强科学调度,以营造“平安、便捷、温馨”的出行环境为目标,用暖心服务换取旅客舒心安心。要立足长远,加强前瞻性思考、科学性布局,提前谋划明年春运工作,精准研判高峰期车流态势,全力保障新能源车过海需求,倡导鼓励租车出行,多措并举提升汽车租赁服务的便利性、合规率和满意度,增强来海南旅客的获得感、幸福感。省领导倪强参加。

## 陵水黎安国际教育创新试验区师生人数超4000人,较去年实现翻番 “留学海南”金字招牌越擦越亮

海南日报全媒体记者 黎鹏 通讯员 袁坤博

“留学海南”的课堂是什么模样?入学一个多月,海南比勒费尔德应用科学大学(以下简称海南比科大)大一学生陈周旭洋心里的答案逐渐清晰——

明亮宽敞的教室里,课桌“动”得很频繁:授课环节,一张张课桌呈环形摆放,学生们围着外籍教师边听边问;分组互动环节,课桌被拼成多个“大桌”,大家热烈讨论;游戏环节,课桌有时会被挪开,大家来到教室中间,随机组队完成任务……

作为我国境内首个境外高校独立办

学项目,位于陵水黎安国际教育创新试验区(以下简称试验区)的海南比科大引入德国比科大“原汁原味”课程,并设计多类型特色实践模块。例如,职业发展课程模块通过任务型教学,让学生们动手制作简易装置解决实际问题;语言教学实践模块中,辅导学生学习简历制作,组织模拟面试,为学生后期参加企业实践做足准备等。

从教学环境不断优化,到办学模式持续创新,再到融合共享理念落地生根。2022年开园办学以来,陵水黎安国际教育创新试验区持续擦亮“留学海南”金字招牌,吸引越来越多的学生纷至沓来。今年秋季学期开学后,试验区的师

生人数超4000人,较去年翻了一番。

### 从一片荒凉地到现代化校园

登上陵水黎安国际教育创新试验区图书馆眺望,只见远处的湖面碧波荡漾,与各具特色的教学楼、实验室、运动馆交相辉映,尽显现代化校园的美丽与活力。

看着这一切,试验区管理局人才发展部部长朱铭感慨万千。作为首批园区建设者,他于2020年加入管理局筹建工作组,对当时的场景记忆犹新:目之所及都是一片荒凉景象,土地杂草丛生,还未硬化的路面上,行驶的车辆带起阵阵扬尘…… 下转 A03 版

## WTT中国大满贯赛事: 海南小将林诗栋夺得男单冠军



10月6日,在北京举行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯男子单打决赛中,代表中国队出战的海南小将林诗栋4:3战胜队友马龙,夺得冠军。在本次赛事中,林诗栋参加男单、男双、混双3项角逐,夺得2金1银。文/海南日报全媒体记者 王黎刚 图/新华社记者 鞠焕宗

第十二届全国少数民族传统体育运动会 2024年11月22日-30日 海南·三亚 开幕倒计时 46 天

导读 我省启动2024年“海南鲜品”伴手礼申报工作 让更多土特产成为“网红” A03